Занятие 17. Неравенства сумм и произведений 

Зад1. Что больше: a) 20059999(20060001 или 20059998(20060002; 
b) 20060001(20060009  или 20059999(20060011?

Теорема 2. Пусть 0(a<b<c<d, a+d=b+c. Тогда ad<bc. 

Зад3. В классе 21 человек. Каждый мальчик подарил каждой девочке один цветок. Какое наибольшее число цветков могло быть подарено?

Теорема 4. 0(x<y<z<t, xt=yz. Тогда x+t>y+z. 
Упр5. Произведение двух целых чисел равно 1000. Найдите наименьшее значение их среднего арифметического. 

Зад6. В прямоугольном треугольнике с катетами a и b на гиптенузу c опустили высоту h. Докажите, что a+b<c+h.

Зад7. Известно, что 0(x<y<z. Что больше: 
a) 5x+6y или 6x+5y;
 b) 5x+6y+7z или 5y+6z+7x?
Теорема 8.  a) Пусть 0(a<b, 0(x<y. Тогда ax+by>bx+ay.
b) Пусть есть два набора по N чисел 0(x<y<…<z, 0(a<b<…<c. Третий набор p, q, …, r состоит из тех же чисел, что и набор a, b, …, c, но записанных в другом порядке. Тогда ax+by+…+cz>px+qy+…+cz.
Упр9. a) 0(a<b. Докажите, что a3+b3>a2b+ab2. 
b) 0(a,b. Докажите, что a3+b3(a2b+ab2.
Зад10. a) 0(a,b,c. Докажите, что  a3+b3+c3 ( a2b+b2c+c2a.
b) Пусть 0(a<b<c. Докажите, что a2b+b2c+c2a(3abc.

Зад11. Есть 6 пар палочек длин 2001, 2002, 2003, 2004, 2005 и 2006 мм. Как сложить из них 3 прямоугольника максимальной суммарной площади?

Домашняя олимпиада

Зад12. a)   0(a,b,c. Докажите, что  a3+b3+c3 (3abc.

b)   0<a,b,c. Докажите, что  
[image: image1.wmf]3

3

3

1

1

1

3

c

b

a

abc

+

+

³


Маткружок http://shap.homedns.org/sks/ryska/ 18 февраля 2006 г , Ведет Александр Шаповалов sasja@shap.homedns.org
_1201710887.unknown

